

市委常委会举行会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究部署三峡库区危岩地灾防治工作

据重庆日报消息 7月14日上午,市委常委会举行 会议,深入学习贯彻习近平总书记在6月30日中共中央 政治局会议和中共中央政治局第六次集体学习、在江苏 考察时的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记重要讲 话精神,听取三峡库区危岩地灾防治工作情况汇报,进一 步研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,抓好三峡库区危岩地灾防治工作,事关长 江经济带高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话精神,勇担"上游"责任,明确目标任务,完善工作 机制,加强部市合作,确保三峡库区不发生重大危岩崩塌 事故、不发生重大航行安全事故、不发生重大人员伤亡事 故。要突出"防",紧盯重点区县、重点地段、重点部位等, 坚持人防与技防相结合,不断提升监测预警预报能力,因 地制宜做好人员搬迁和临时避险等工作,保护好人民群 众生命财产安全。要突出"救",加强救援能力建设,配强 救援专业人员和物资设备等力量,完善地灾应急预案,加 强应急实战演练,确保一旦发生情况第一时间快速响应、 有效救援。要突出"治",深入研究危岩形成演变规律,强 化系统思维、综合施策,分级分类推进危岩隐患工程治 理,有效降低威胁航道安全和人员安全的重大风险。要 强化政策支撑,压实各方责任,加强沟通对接,积极争取 国家部委支持,坚持块统与条抓相结合,确保防治工作取 得实效。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在江苏考 察时的重要讲话精神,深入领会落实关于推进科技现代 化的重要要求,加快建设具有全国影响力的科技创新中 心,加快形成西部人才中心和创新高地。要深入领会落 实关于构建现代化产业体系的重要要求,加快建设 "33618"现代制造业集群体系,为现代化新重庆建设提供 强劲动力。要深入领会落实关于建设中华民族现代文明 的重要要求,用好"文化报表",建设文化强市。要深入领 会落实关于保障和改善民生、推进社会治理现代化的重 要要求,持续提高人民群众生活水平,以数字重庆建设为 牵引完善社会治理体系。要深入领会落实关于防汛救灾 的重要要求,守土有责、守土负责、守土尽责,努力将各类 损失降到最低。要深入领会落实关于开展主题教育的重 要要求,树牢造福人民的政绩观,鼓足干事创业的精气 神,形成狠抓落实的好局面。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中

央政治局会议上的重要讲话精神,对标对表关于高标准 高质量建设雄安新区的重要要求,牢记"国之大者",在制 度供给和政策供给上发力,抓好国家重大战略落地落 实。要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第 六次集体学习时的重要讲话精神,深刻领会把握开辟马 克思主义中国化时代化新境界的重大任务是当代中国共 产党人的庄严历史责任,深刻领会把握坚守好理论创新 的魂脉和根脉,深刻领会把握及时科学解答时代新课题, 深刻领会把握推进党的创新理论的体系化、学理化,深刻 领会把握注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧, 更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头 脑、指导实践、推动工作。

会议审议我市推进基本养老服务体系建设的实施意 见,指出要进一步明确工作目标,抓实重点任务,强化养 老服务供需精准对接,大力发展居家养老、社区养老,补 齐农村养老服务短板,壮大养老专业人才队伍,更好满足 老年人需求。要健全投入保障机制,引导鼓励社会力量 广泛参与,激发基层首创精神,弘扬尊老敬老爱老传统美 德,营造关爱陪伴老年人的温馨社会氛围。

会议还审议了其他事项。

袁家军在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教 育市级领导班子调研成果转化运用暨整改整治工作推进会上强调

## 以自我革命精神扎实推动整改整治 为现代化新重庆建设增动力添活力

骆惠宁讲话 胡衡华主持 黄宁生等出席

据重庆日报消息 7月14日下午,市委召开学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领 导班子调研成果转化运用暨整改整治工作推进会。市委 书记、市委主题教育领导小组组长袁家军在会上强调,要 深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想, 按照中央主题教育部署要求,认真落实市委六届三次全 会精神,突出问题导向,强化系统思维,以自我革命精神 抓好整改整治,大力推进调研成果转化,促进现代化新重 庆建设迈出新步伐、取得新成效。

中央第八指导组组长骆惠宁出席并讲话,市委副书 记、市长胡衡华主持,中央第八指导组副组长黄宁生,市 委副书记李明清,市委常委,市级领导干部出席。

主题教育开展以来,市委坚决扛起主体责任,袁家军, 胡衡华等市领导率先垂范、深入一线,以求真务实的精 神,聚焦现代化新重庆建设中难点、卡点和堵点开展解剖 式调研,进行递进式学习交流、迭代升级调研成果,推动 全市主题教育取得明显成效。中央第八指导组对我市推 进调研成果转化和深化整改工作给予精心指导,与市委 同向发力、同题共答,对市级层面大部分专项整治进行了 明察暗访,反馈了督导意见。

会上,李明清、陆克华、宋依佳、陈鸣波、但彦铮、商奎 等围绕主题教育调研成果转化运用、检视问题整改和专 项整治作交流发言,其他市级领导同志作书面发言。大 家的发言,充分体现出抓调查研究和整改整治工作政治 站位高、问题把握准、解决措施实,对存在的突出问题思 考有深度,提出的对策措施有很强的针对性。

袁家军指出,要把检视整改贯穿主题教育始终,提高 政治站位、深化思想认识,深刻认识抓好整改整治工作是 推动主题教育走深走实的具体行动,是落实市委六届三 次全会的重要举措,是解决经济社会发展突出问题的有 效抓手。要坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促 干,一体推进调研成果转化运用和整改整治工作,下决心 解决一批制约新重庆建设的难题难点,推动主题教育取 得更多群众有感的成果。

袁家军强调,要突出问题导向,强化系统思维,以自 我革命精神推动整改整治走深走实。要聚焦提高政治能 力抓整改整治,坚持把政治建设摆在首位,完善坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治铸魂体系,全面 系统学习党的创新理论,完善"总书记有号令、党中央有 部署,重庆见行动"闭环落实机制。要聚焦推动高质量发 展抓整改整治,落实好国家重大战略,促进经济稳进增 效,以数字重庆建设为引领撬动全面深化改革,加快推进 科技创新,切实筑牢长江上游重要生态屏障。要聚焦转 变干部作风抓整改整治,牢固树立和践行正确政绩观,健 全干部激励保障机制,加强作风监督检查,持续推动全市 上下作风大转变、工作大落实。要聚焦惠民生保平安抓 整改整治,强化基层基本公共服务,强化党建统领基层治 理,强化平安重庆建设,不断增强人民群众获得感、幸福 感、安全感和认同感。要聚焦深化基层减负抓整改整治, 严守精文减会硬杠杠,统筹规范督查检查考核,加大数字 应用管理力度,凝聚基层干事创业强大合力。要聚焦打 好攻坚战抓整改整治,围绕除险清患细化量化目标任务, 健全完善推进机制,切实加强组织保障,筑牢现代化建设

袁家军强调,各级各部门要加强组织领导、形成工作 合力,坚持学做结合、查改贯通、标本兼治,奔着问题抓整 改,带着任务抓推进,确保整改整治取得最大实效。要强 化责任落实,党委(党组)要加强对整改整治工作的组织 领导,主题教育领导小组办公室要强化协调监督,各巡回 指导组要加强审核把关,对整改不力和弄虚作假要严肃 追责问责。要强化精准施策,及时动态更新问题清单,一 项一项制定整改措施,注重典型案例复盘,举一反三找到 对共性问题的解决办法。要强化上下联动,加强前后衔 接、上下贯通、整体推进,坚持开门抓整改,以真改实改赢 得群众认可。要强化建章立制,坚持"当下改"与"长久 立"相结合,总结提炼好做法好经验,完善体制机制、补齐 制度短板、堵塞工作漏洞,防止问题反弹,不断巩固拓展

骆惠宁在讲话中指出,党中央高度重视在主题教育 中抓好调查研究和检视整改。我们要深入贯彻习近平总 书记把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措, 把问题整改贯穿主题教育始终,抓好突出问题专项整治 的重要指示精神,按照中央主题教育领导小组第三次会 议的部署要求,敢于动真碰硬、紧盯不放,扎实推进调研 成果转化和深化整改整治工作,坚决防止和纠正搞形式 主义走过场。中央指导组坚持与市委同向发力、同题共 答,持续关注党员领导干部在调查研究和检视整改中的 党性和作风表现,共同推动全市调研成果转化和整改整 治工作取得新的更大成效。

会议通报了全市主题教育调查研究及整改整治工作 进展情况。

会议以视频方式举行。中央第八指导组成员,市有 关部门负责人,市纪委副书记、市委巡视组组长,第一批 主题教育单位主要负责人,市委主题教育领导小组成员、 办公室副主任、有关工作组组长和市委巡回指导组组长 在主会场参加。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经 开区设分会场。

## 重庆多地发布暴雨红色预警

从13日以来,暴雨袭击重庆部分地区,重 庆垫江、万州、北碚、江津等区县已发布暴雨

据重庆市水文监测总站监测,13日以来, 重庆中西部和东北部大部地区出现大到暴 雨,局地大暴雨。重庆北碚区气象台发布的 暴雨红色预警信息显示,截至14日6时许,北 碚区龙凤桥街道、歇马街道累计雨量已超过 100毫米,部分镇街降雨量超过50毫米,预计 降雨还将持续。重庆万州区部分区域累计降 雨量预计也将达到100毫米以上。气象部门 提醒防范强降水可能诱发的山体滑坡、泥石

流、中小河流洪水等次生灾害。

记者从重庆市水利局获悉,为应对本轮 暴雨,重庆市已启动水旱灾害防御III级应急 响应,相关部门已对市内400多处山洪灾害危 险区、重点防洪薄弱风险点、在建水利工程等 值守情况进行滚动抽查。重庆市水利局、气 象局于14日联合发布中小河流涨水风险提

根据重庆市气象台预计,未来一周重庆 各地多云到晴为主,气温较高;19日夜间到21 日白天,各地有阵雨或雷雨。

据新华社、上游新闻



7月14日,在重庆市万州区江南新区,救援人员进行排水抢险作业。新华社发